

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年12月  
23 星期一  
甲辰年十一月廿三  
第10794期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn  
E-mail: szrbs@21cn.com

举行大米品鉴活动 打造数字一体化平台

## “随州香稻”区域公用品牌价值达107.4亿元

随州日报讯(全媒体记者钟金辉、通讯员汤丰、鲍凤霞)12月18日,我市举行“随州香稻”第六届大米品鉴活动暨数字化建设推进会,展示“随州香稻”品质优势,更新“随州香稻”主导品种,进一步擦亮“随州香稻”区域公用品牌。

今年,市农业农村局联合市产投集团和高新技术企业按照“政府引导、联建联营、产业发展、收益共享”理念,打造“随州香稻”数字一体化平台,进一步健全“随州香稻”供应链体系,让产业从“资源产能驱动”向“数据要素驱动”转换。

会上介绍了“随州香稻”区域公用品牌发展情况,以及如何申请并规范使用“随州香稻”地理标志等,并就“随州香稻”数字化管理与溯源系统开展了培训。参会的嘉宾们从气味、外观结构、食味口感三个方面对参选的大米品种进行盲评打分,最终得出现场品鉴得分,结合大米品种的田间性状表现与品质检测得分得出综合评价,评价较好的品种将作为“随州香稻”的主要品种进一步推广。

今年以来,市农业农村局主动将“随州香稻”融入“江汉大米”省域公用

品牌进行培育,通过“省域公用品牌+市域公用品牌+企业品牌”模式实现“随州香稻”产业提质增效。2024年全市发展“随州香稻”90.15万亩,推广“双订单”超过65.16万亩,打造千亩生产基地83个,2023至2024年度“随州香稻”区域公用品牌价值达107.4亿元。下一步,我市将坚持规模化、标准化生产,提高“随州香稻”品质,推进“随州香稻”数字化建设,加强品牌授权管理与宣传,推进“随州香稻”“种一粮一米”一体化发展,提高“随州香稻”产业市场带动能力与影响力。

## 抢风口 逐“高峰”

——看曾都经济开发区兴产业促发展

随州日报全媒体记者 冯家园 实习生 张元媛 通讯员 宋晶华 郭世喜

近日,时代电动(湖北)生产基地正式投产,将助力曾都专汽产业新能化转型。

专汽作为曾都经济开发区支柱产业,积极抢抓政策、产业转型的“风口”,持续擦亮“专汽+应急”的组合品牌。

岁末年终,曾都经济开发区高质量发展热潮不减,企业抢抓生产订单,项目抓安全赶进度,全力冲刺“全年红”。

### 抢“风口”,迸发新活力

小米董事长雷军曾说:“站在风口,猪也能飞起来。”

这些年,随州专汽企业紧跟行业“风口”,研发推出一批高附加值的产品,受到市场的欢迎。

走进瑞力专汽,一台可容纳200多人就餐的应急保障餐车正在制作。“这台车价值100多万元,前不久刚交了一批淋浴车、宿营车。”瑞力专汽技术副总张林介绍。

从去年四季度开始,国家增发万亿国债,主要用于提升我国防灾减灾救灾能力。应急类专用车成为重点采购对象之一。

张林介绍,今年应急保障、应急救援产品持续爆单,订单量占公司的60%以上,产值也翻了一番。目前,还有90多台应急消防、宿营车等订单,生产计划排到了明年3月份。

在曾都经济开发区,专汽企业纷纷抢抓万亿国债的“风口”,应急类专用汽

车成为主导型产品。程力、江南、宏宇、博利等企业,手中都握着不少应急类产品的订单。

除应急类产品外,该区还引导专汽企业抢抓新能源、轻量化等“风口”,“催生”了一批新能源专用车。

程力与成都壹为、杭州时代电动合作,致力新能源中重卡、环卫车底盘等研发,在环卫车领域得到广泛应用。

新楚风牵头氢能动力研究,49吨氢燃料电池干线物流重卡已小批量生产。今年7月,该公司18吨氢能物流车成功投放北京市场。

“今年,我区专汽产业保持平稳发展,75家企业预计实现工业总产值130亿元。”曾都经济开发区负责人介绍。

### 攀高新,培育新质生产力

在裕民大道中段,天一智能的大楼格外显眼。

走进生产车间,各条生产线均是自动化生产,一批批标准件被研磨出来,用于手机电脑等3C产业和新能源汽车电池产业的制造设备。

公司副总经理方斌介绍,天一智能已发展成为企业提供“智”动力的集成供应商,技术、规模等位居国内同行前列。

据介绍,该公司今年可实现产值2.5亿元,与去年持平。明年还将启动二期建设,进一步扩大产能,力争实现产值5亿元。

近年来,曾都经济开发区着力布局智能制造、医药化工等高新技术产业,以新质生产力引领产业“蝶变”。

琅菱智能是一家回归企业,2022年9月投产以来,生产一直比较稳定。该公司专注于为客户提供智能化产线的解决方案,与比亚迪等130多家企业有着合作。

今年,琅菱智能注重国外市场开拓,将产品出口到美国、欧洲、韩国等,出口额达到了30%。

“全年将实现产值3亿元,明年将根据市场动向启动二期项目建设,不断提升市场份额。”公司有关负责人介绍。

目前,曾都经济开发区形成以新能源汽车、频控器件、智能制造、医药化工等为主体的新兴产业,捕捉新质生产力发展机遇,积极抢占工业新赛道,预计年产值占工业比重达到75%。

### 育动能,夯实发展硬支撑

在瑞力专汽,二期项目正在加紧建设,建成后将布局冷链物流运输车,拓展新的市场。

今天的投入是明天的产出,今天的项目就是明天的产业。

曾都经济开发区树立“项目为王”的理念,一方面加大招商引资的力度,一方面优化环境全力服务项目建设,厚植高质量发展的“硬支撑”。

今年以来,该区推动新楚风智

能涂装联合厂房、泰晶科技三期等重点项目投产达效,加大创新专汽、琅菱智能二期等跟踪服务力度,争取早日开工建设。

“想在企业所需之前,干在项目落地之前。”曾都经济开发区有关负责人介绍,“我们将为重点项目配备‘项目秘书’,实行‘挂牌督战’,合力推动招商引资重大项目早落地、早开工、早投产。”

数据显示,该区已完成工业投资21.9亿元,并引导企业完成技改投入17.6亿元。

对于经开区而言,产城融合是最优

形态。今年,曾都经济开发区主动投身颍水河东岸生态环境提升工程3P项目建设,月亮湾公园、桃源公园建成开放,六草屋大道、新一路等主干道贯通,全方位提升园区综合承载力。

入冬后,月亮湾公园内的水杉红色、黄色交织在一起,色彩浓郁,吸引不少市民打卡。

“现在开发区的环境更好了,吸引力也将逐步提升,我们在此投资兴业也更有信心。”湖北东特特装董事长李海丹坦言。



## 2024湖北农博会“随州香菇 香飘世界”品牌推介活动举办

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、通讯员尚辰、刘唯)12月21日,2024湖北农博会“随州香菇 香飘世界”品牌推介活动举办,全面展示随州香菇产业发展成果,推介“随州香菇”品牌。

随州是全国现代香菇产业起源地,经过40年发展,随州香菇产业结构不断升级,带富能力越来越强,香菇菌种产量、种植规模、香菇品质、品牌价值、香菇出口均全国领先,香菇出口占全国的三分之一。目前,随州香菇产业从业人

员30万人,年种植规模4亿袋,全产业链产值500亿元。拥有香菇规模企业185家,其中国家级农业产业化龙头企业2家、省级农业产业化龙头企业10家。“随州香菇”以176.28亿元蝉联全国食用菌区域品牌价值榜第一名。

今年,省政府将“随州香菇”品牌建设写入政府工作报告,同时将“随州香菇”作为全省区域公用品牌来重点打造。我市将聚焦建成影响全国的香菇交易中心、种植基地、加工基地、出口基

地,锚定千亿元香菇产业发展目标,加快推进菌种研发、标准种植、精深加工、内外贸易、仓储物流、机械制造等全产业链发展。

活动进行了“随州香菇”推介,随县政府作招商推介,湖北省香菇供应链有限公司、湖北香菇集团有限公司作企业推介。孝感市黄陂区农贸市场、武汉餐饮业协会等嘉宾代表先后发言。湖北省香菇供应链有限公司与淘大集(武汉)供应链有限公司、神农礼(随县)农业产

业运营管理有限公司与武汉嘉祺生物食品有限公司、随州菇鲜美农业发展有限公司与供给侧湖北省供销专业合作社、湖北绿美宝食品有限公司与武汉市丽华酒店管理有限公司分别签订合作协议。与会嘉宾参观了随州香菇展区,并与企业进行对接洽谈。

省农业农村厅、长江产业投资集团有限公司、中国食用菌协会、湖北省粮油食品进出口集团有限公司、随州市政府有关负责同志参加品牌推介活动。

## 爱的延伸 ——记“中国好人”乐全云

随州日报全媒体记者 黄芳芳

“妈,工作太忙了,元旦我不能回家看您了。我想趁年轻多赚点钱,好孝敬您老人家。”“谢谢你,儿子。”近日,乐全云正在深圳的大儿子通微信语音电话,她说:“刚才和我通电话的其实不是我的亲儿子,是我的侄子。”

27年前,乐全云的小叔子病逝,弟媳离家出走,留下两个年幼的孩子。面对家庭变故,她毅然扛起了抚养侄子和赡养老人的责任,和丈夫一道偿还小叔子治病欠下的债务。她用执着坚毅、善良勤劳战胜生活的艰辛,合力培养出1名博士、2名硕士和1名学士。

近年来,她先后获得中国好人、湖北好人、随州市道德模范、随州楷模、最美随州人等荣誉称号。现在,4个孩子均已成家立业,本可安享晚年的她却又来到当地福利院照顾孤寡老人,继续行走在孝老爱亲的路上……她就是随县桐柏山太白顶风景区福利院院长乐全云,一名有着33年党龄的中共党员。

再苦再难 我也要把他们抚养长大

礼乐之城 文明随行

1998年,乐全云的小叔子患肝癌,发现时已到晚期。即使全家人到处借钱给小叔子治病,但最终没能挽回小叔子的生命。年纪轻轻的小叔子撒手人寰,留下6岁的大儿子刘卓、4岁的小儿子刘方。弟媳受不了这巨大的打击,丢下两个孩子离家出走了。

“小叔子的离世和弟媳的离家出走,对两个侄子来说是巨大的打击,一开始他们经常哭闹,后来就变得不爱与人打交道,也不爱说话。”乐全云看到两个小孩太可怜了,暗暗下定决心要把两个侄子抚养长大,于是她把两个侄子接回了家。

“我自己有两个女儿,当时一个8岁、一个4岁,还有个70多岁瘫痪在床的公公需要照顾。”乐全云说。那时候她原本在准备公务员考试,但为了照顾4个孩子的日常生活,她最终放弃了考试。

乐全云边回忆边说:“我不后悔当初的决定,如果让我重新选择,我还是会放弃考试把时间腾出来照顾孩子们。”

一开始两个侄子里可能有些害怕,睡觉前总是会哭闹,每天晚上睡前她总是先给孩子们讲故事哄睡着后,再去洗衣服。一到冬天的时候,孩



乐全云给福利院老人剪指甲

(随州日报全媒体记者徐斌摄)

子衣服不容易干,但是又着急穿,她晚上就守着把衣服烘干了再去睡觉。

拉扯着4个孩子,乐全云最怕的就是孩子生病。1999年的冬天,外面正下着大雪。大儿子突然半夜发起高烧,家属医务室还有一个多小时的路程,她只得先用热毛巾不停地帮孩子

擦额头做物理降温,一晚没有合眼。第二天天蒙蒙亮,她和老公就冒着大雪把孩子送到了医院。

她的邻居李长莲说:“全云太不容易了!孩子小的时候,她没日没夜地为孩子们操心,我看着都很心疼,经常给她送点菜帮帮她。”

(下转第二版)

记者手记:20多年前,乐全云用柔弱的双肩主动担起“分外”的责任,将小叔子留下的两个孩子视如己出,尽心尽力照顾常年卧病在床的老人。她用执着坚毅、善良勤劳战胜生活的艰辛;她以好儿媳、好母亲的言行,用实际行动教育着下一代,诠释着中华

民族孝老爱亲的优良传统。1名博士、2名硕士和1名学士是生活给予她最丰厚的回馈。如今,孩子已成家立业,她本可在安享晚年,却又来到福利院工作,继续行走在孝老爱亲的路上,将爱心传递下去。向“中国好人”乐全云学习致敬!

## 陈惠霞来随调研工会工作

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员刘扬、姚岳)12月18日,省总工会党组书记、常务副主席陈惠霞来随宣讲习近平总书记考察湖北重要讲话精神,进一步找准工会工作与党的中心工作的结合点、切入点、着力点,努力形成工会贯彻落实的生动实践;要深化工会改革和建设,推动“小三级”工会和工会驿站建设等工作情况。

陈惠霞先后赴广水市前河社区、双塘村,曾都区重汽华威公司,随州高新区裕民社区等地,与工会干部、职工群众交流,详细了解企业提升职工技能素质、村(社区)工会工作和工会驿站服务保障与作用发挥等情况。对随州各级工会紧扣中心大局开展特色产业、行业劳动和技能竞赛,整合各方资源服务职工群众等工作予以肯定。

陈惠霞强调,随州市各级工会要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,进一步找准工会工作与党的中心工作的结合点、切入点、着力点,努力形成工会贯彻落实的生动实践;要深化工会改革和建设,推动“小三级”工会积极融入基层治理体系四级组织框架和工作体系,更好发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用;要着力打造“工会驿站”品牌,联合群团组织和社会多方资源力量,提供更多可感可知、可见可达的“一站式”工会暖心服务;要统筹做好岁末岁尾各项工作,广泛开展“两节”期间送温暖、送关爱、送健康等活动,把党和政府的温暖送到职工群众的心坎上。

随州市有关同志参加调研。



## 广水市非公企业 投诉调处率达100%

随州日报讯(通讯员曾毅)日前,广水市某制衣公司终于收到了由该法院指定的一家资产评估公司出具的该公司财产损失预估报告。这也让该公司负责人一颗悬着的心终于放了下来。

原来,今年6月份,该公司承租的厂房一处屋顶突发坍塌,导致一名工人伤亡,直接经济损失近百万元。但在理赔过程中,房屋出租方和他们自己聘请的资产评估公司分别出具的财产损失预估报告相差较大。该公司遂向广水市非公企业投诉服务中心反映,希望中心协调相关职能部门,指定一家权威的资产评估公司进行重新评估。接诉后,

中心工作人员多次与广水市法院协调,最终由法院指定一家资产评估公司进行重新评估,此投诉也得到圆满解决。

该市非公企业投诉服务中心自成立以来,坚持“有诉必接、接诉必调”的原则,采取线上与线下相结合的方式,及时受理、转办非公企业提出的诉求事项,认真协调、跟踪诉求事项的办理情况,不定期研究诉项受理、办理等工作,帮助非公企业纾困解难,进一步优化法治化营商环境,助力广水市非公企业高质量发展。截至目前,该中心已线上线下受理非公经济投诉35起,调处35起,调处满意率达100%。

## “五育”融合助成长

——随州二中深耕第二课堂助力学生全面发展

随州日报全媒体记者 赵慧林 通讯员 张琳

近日,在寻根随州的活动中,随州二中的学子们走进随州博物馆和曾侯乙墓遗址,观看编钟乐舞表演,听取曾随文化介绍,仿佛穿越时空,回到了2400多年前的春秋战国时期,亲身感受到“曾(随)国”的神秘与辉煌。

“咱们随州人常说的‘大随州’,可是有着深厚历史渊源的!”讲解员生动的解说让同学们心潮澎湃,大家纷纷表示,对“大随州”的历史渊源有了更深刻的认识,作为随州人的自豪感油然而生。

在第二课堂的火热实践中,学生们好评如潮:“作为随州人,我还是第一次参观曾侯乙墓遗址,感到非常震撼,感受到了大随州的魅力。”“我在‘假如身边的文物会说话’活动中获得了一等奖,在这个过程中我搜集了关于文物鸟尊的各种信息,发现每一个文物背后都有意想不到的故事,深刻领略到了无声艺术的魅力。”

“今天我给大家带来的创造世界的技术——机械设计……”在第六期“名师大讲堂”上,来自大连理工大学的名师李红霞教授给同学们带来了一场视觉的盛宴,不仅展示了机械设计这一领域的广阔前景和无限可能,介绍当前的研究热点,还分享了她在科研道路上的宝贵经验和心得,激发了同学们对科技的浓厚兴趣。

据该校教务处主任宋艳婷介绍,今年下学期的“名师大讲堂”更加系统化,内容更丰富。以往“名师大讲堂”都由本校教师讲授,今年特别邀请了华科大、武大、大连理工大学及专业,拓宽学生的知识面,调动

他们的学习积极性,促使学生为理想大学而奋斗。

德育铸魂,智育增慧,体育健身,美育塑人,劳育励志。近年来,随州二中立足本校实际,做好顶层设计,紧紧围绕全面发展的教育理念,坚持“五育”并举,挖掘教师资源和课程资源,精心组织了一系列特色第二课堂活动,发展学生的学科核心素养,如:模型制作、绘图大赛、思维导图大赛、生态瓶制作、生物科普讲座、生物创新小实验大赛、学法指导等,这些活动不仅开拓了学生的思维和视野,还提高了他们的实践能力和创新能力。

同时,学校打造精品学生社团,满足学生个性化发展的需要,开展足球、田径、美术、音乐、摄影等丰富多彩的活动,使学生们在多彩活动中培养兴趣、学会知识、练就技能、体验成功、享受快乐。

耕耘梦想,静待花开。随州二中通过丰富多彩的第二课堂活动,最大程度地满足了学生的个性发展和全面发展的需求。这些活动不仅丰富了学生的校园生活,促进了学生的多元成长和综合素质提升,还培养了教师的课程开发意识与能力、科研意识与能力,促进了教师专业水平的综合提升。

随州二中党委书记马立学表示,未来学校将继续立足实际,整合各方资源,创新教学方式、丰富活动形式,努力探索“德智体美劳”五育的横向关联。学校将充分发掘学生潜能,激发学生自信,促进学生全面发展,打造更富内涵、更具特色的现代化高中,为学生点亮“优质多元多彩”的成长之路。